



习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话。

习近平指出,中塔关系拥有深厚历史根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同塔方一道,把握好新时期中意全面战略伙伴关系正确发展方向,坚持相互尊重,维护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。双方

塔方一道努力,打造富有内涵的发展共同体,构建坚不可摧的安全共同体,维护两国共同利益,促进地区和平与发展。

习近平强调,双方要继续以高质量共建“一带一路”为主线,推进经贸、互联互通、数字经济等领域合作。中方鼓励中国企业赴塔吉克斯坦投资兴业,愿扩大进口塔方绿色优质农产品。双方要充分发挥边境口岸联防联控机制作用,确保中塔货运大动脉高效畅通。中方

愿继续支持塔方抗疫,深化两国医学领域合作。

习近平指出,中方高度评价塔方担任上海合作组织轮值主席国以来开展的工作,将全力支持塔方履行主席国职责,举办好上海合作组织20周年纪念峰会,并以此为契机,增进成员国团结互信,深化安全和务实合作,推动上海合作组织在新起点上得到更大发展。

拉赫蒙表示,塔中是全面战略伙伴,两国各领域关系持续稳健发展。塔方感谢伟大友好的中国长期以来为

塔方提供无私真诚帮助,特别是中方及时提供的新冠肺炎疫苗援助,有力支持了塔方抗击疫情。塔方愿同中方一道努力,不断深化经贸、安全、人文等领域合作,为塔中全面战略伙伴关系赋予新的内涵。感谢中方大力支持塔方履行上海合作组织主席国职责,愿同中方继续就上合组织发展保持密切协作。

双方还就阿富汗局势交换意见,同意继续深化反恐安全合作,共同维护地区安全稳定。

习近平同意大利总理德拉吉通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同意大利总理德拉吉通电话。

习近平指出,中意关系拥有深厚历史根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同意方一道,把握好新时期中意全面战略伙伴关系正确发展方向,坚持相互尊重,维护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。双方

应以共建“一带一路”合作为引领,推动各领域合作走深走实。双方应共同办好明年中意文化和旅游年活动,特别是要相互坚定支持办好北京冬奥会和2026年米兰冬奥会,以此为契机加强两国冰雪运动和产业合作。希望意方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

习近平强调,中方赞赏意大利作为二十国集团轮值主席国积极推动全球公共卫生合作和经济合作。当前全

球抗击新冠肺炎疫情和世界经济复苏处于关键时期,二十国集团作为国际经济合作主要平台,应该坚持真正的多边主义,发扬团结合作精神,就抗击疫情、恢复世界经济、促进包容可持续发展等凝聚更多共识,引领全球治理正确方向,合力应对共同挑战。中方将继续支持意方在此方面充分发挥作用,支持意方成功举办二十国集团罗马峰会。

德拉吉表示,意中关系发展良好,意方高度重视意中全面战略伙伴关系,希望同中方加强双边各领域合作,共同办好意中文化和旅游年活动。意方感谢中方为意大利开展二十国集团主席国工作提供的支持,赞赏中方为应对全球气候变化作出的积极努力和贡献,高度重视中方在阿富汗问题上的重要影响,希望同中方密切在二十国集团等多边框架下的沟通合作。

2021年服贸会达成各类成果1672个

本报北京9月7日电(记者徐佩玉)9月7日,2021年中国国际服务贸易交易会在北京正式落下帷幕。据初步统计,本届服贸会达成各类成果1672个,其中,成交项目类642个,投资类223个,协定协议类200个,权威发布类158个,联盟平台类46个,首发创新类139个,评选推荐类264个。

本届服贸会是在全球疫情形势依然严峻复杂、国内疫情形势仍有反复的情况下,中国举办的全球唯一的国家级、国际性、综合性服务贸易展会,围绕“数字开启未来,服务促进发展”主题,举办了覆盖服务贸易全部12大领域的展览展示、论坛会议、推介洽谈及边会活动,吸引了来自153个国家和地区的1.2万余家企业线上线下参展参会,参与国家比上届增加5个,企业数量增加4500余家。

本届服贸会在去年“综合+专题”“线上+线下”“室内+室外”基础上,继续创新办展办会模式,打造了12.6万平方米的展览展示,举办了5场高峰论坛,200场论坛会议、推介洽谈和边会,吸引了7364家境内外企业线上线下参展,比上届增长37%,线上搭建展台6511个,上传展品3万余件。共有116个境外国家和地区线上或线下办展办会,比上届增加12个;21家国际组织办展办会,比上届增加4家;74家驻华使馆办展办会,比上届增加6家。线上线下参展企业国际化率15%,比上届提高6个百分点。其中,综合展整体国际化率52%,比上届提高10个百分点,国际参与度进一步提升。吸引510家世界500强、行业龙头企业线下参展,占比达21%,比上届提高12个百分点。其中,专题展线下参展企业世界500强、行业龙头企业占比达30%,比上届提高21个百分点。

本届服贸会首次设置数字服务专区。围绕数字基础设施建设、消除



图为观众在服贸会首钢展区观看冬奥赛区全景沙盘。

陈晓根摄(人民视觉)

数字鸿沟等热点话题,举办了“2021数字贸易发展论坛”等15场论坛会议,发布了《中国数字贸易发展报告2020》《数字贸易发展与合作报告(2021年)》等重大成果。

第四届进博会7日起接受媒体报名

新华社上海9月7日电(记者周蕊、于佳欣)据中国国际进口博览会新闻中心消息,第四届中国国际进口博览会将于2021年11月5日至10日在上海举行,媒体注册报名服务平台9月7日起至10月15日正式开放。

媒体记者可以通过进博会官网、App、微信公众号、小程序等途径进行注册。

在第三届进博会媒体系统注册过的媒体记者,在满足媒体机构未更换等条件下,已办理的证件支持第四届复用(需登录系统进行确认

激活)。新注册及选择重新制证的媒体记者,可在系统内选择通过邮政快递方式寄送给本人。采取现场领取证件的媒体,证件领取时间及方式将适时在进博会官方网站和官方微信公众账号同步公布。



天山南北有通途

9月7日,由中交一公局承建的新疆G575公路控制性工程天山特长隧洞贯通,这是该工程自开工建设以来取得的突破性胜利。新疆G575公路北起哈密市松树塘,由北向南穿过东天山,终点位于哈密市伊州区城北,路线全长约76公里,预计年底建成通车,是国家“丝绸之路大通道”及《国家公路网规划》的重要组成部分。图为9月7日拍摄的新疆G575公路。

蔡增乐摄(人民视觉)

今年是中国共产党成立100周年。

在外国政党政要和各界人士祝贺中国共产党成立100周年的电函中,“领导力”是一个高频词。中国体量巨大、人口众多、国情复杂,中国共产党能够把亿万人民团结和凝聚起来,一次次跨过急流险滩,一次次战胜困难危机,关键在于党高度团结统一,具有强大的领导力执政力。

强大领导力执政力,在于党中央坚强有力。不论是中国几千年的历史,还是中国的革命、建设、改革,都充分表明,中央政权坚强有力,维持大一统局面,国家才能富强、安宁、稳定,人民才能安居乐业。维护党中央权威和集中统一领导,重中之重、要中之要有坚强有力的领导核心。100年来,党之所以能够统一思想、步调一致向前进,根本原因就是形成了坚强有力的领导核心;党不断发展壮大,克服重重困难险阻而立于不败之地,党的领导核心发挥了独特的、不可替代的作用。党的十八大以来,正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌才发生了前所未有的变化。历史和现实充分表明,全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

强大领导力执政力,在于制定正确路线和战略策略。坚强的领导,来源于正确的领导;正确的领导,来源于正确的决策。政策和策略是党的生命。从党在成立之初制定最高纲领和最低纲领,到新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略规划和部署;从“四个现代化”、“三步走”发展战略到提出到2035年基本实现社会主义现代化、到21世纪中叶建成社会主义现代化强国;从国民经济“一五”计划到“十四五”规划……100年来,在历史重大转折到来时,中国共产党总是能够比较好地、有预见地、全面客观地分析形势,并在此基础上制定切合实际的目标和任务、政策和路径,从而使全党在正确路线指引下有条不紊地开展各项工作。

强大领导力执政力,在于决策部署有效贯彻。如果没有坚强有力的组织支撑和纪律约束,再大的党也是一盘散沙,大而不强,没有力量。现在,486万多个基层党组织,广泛分布在企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织、解放军连队等基层单位,是党的肌体的“神经末梢”,负责把党中央和上级党组织的决策部署贯彻落实到基层末端,并收集反映党员和群众的意见建议。9500多万党员在基层组织中发挥先锋模范作用……100年来,中国共产党建组织、严纪律、强法治,真正使千百万党员凝聚起来,真正把亿万人民组织起来,保证了党的决策部署能够及时、坚决、有力地贯彻执行。

强大领导力执政力,在于团结和凝聚各方力量。党在不同历史时期,始终把统一战线摆在重要位置,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。如,大革命时期,党推动建立国民革命联合战线;抗日战争时期,党推动建立抗日民族统一战线;解放战争时期,党建立最广泛的人民民主统一战线;在不同历史时期,党团结号召海外侨胞积极投身中华民族伟大复兴大业……100年来,党团结和凝聚各方力量战胜强大敌人,建立人民群众的、各方面共同参与的政权,探索形成新型政党制度,不断激发全体人民团结奋进力量,凝聚海外侨胞力量。

强大领导力执政力,在于建设高素质干部队伍。政治路线确定以后,干部就是决定因素。党之所以能够实现党和国家事业的全面领导,能够实现对各个领域各个行业的领导,关键是有了一支规模宏大的高素质干部队伍,关键是能够聚天下英才而用之。党吸引汇聚先进分子,重视选贤任能,把好干部选出来、用起来。如,党成立之初,许多青年知识分子选择了可能牺牲生命的革命事业;延安时期,很多热血青年“只要还有一口气,爬也要爬到延安城”;新中国成立后,许多在海外的优秀科学家,突破重重封锁回国效力……今天,党为优秀人才脱颖而出创造了更好条件,培养选拔了一大批新时代的好干部。

100年来,中国共产党从一棵小树成长为枝繁叶茂的参天大树——坚强的党中央和领导核心是主干,党的各级组织是枝干,9500多万党员是树叶。这样一棵枝繁叶茂的大树,具有不断成长的内生动力,具有抵抗任何风雨侵袭的强大力量。

(作者为本报评论员)

中国共产党的历史使命与行动价值 ④

一个具有强大领导力执政力的政党

史志鹏



本栏目主持人: 陈振凯